



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Мянском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Мянском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двину на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

\*\*\*

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью тов. Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и бесстрашно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старший кадровик

Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выражала общее мнение краснобогатырцев. «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Таштентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания тов. Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехонно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз им. Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз Гигант 4500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

\*\*\*

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — в глубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

\*\*\*

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий.

В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

\*\*\*

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в Советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Железя проскользнула опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

\*\*\*

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячи финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета г. Лахти. На это, по видимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патриотический жест сделан без всякого денежного риска.

\*\*\*

Беззастенчивая ложь германских военных сводок теперь стала общезвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в 3 раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Кристен Сайенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

# ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

«В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией». (Сталин).

Каждому советскому гражданину необходимо познать всю глубину опасности, нависшей над нашей страной. Так же необходимо познать и то, что опасность эта может быть и будет уничтожена только соединенными героическими усилиями всех граждан Советского Союза, всего народа великой страны социализма.

Для победы над врагом нужны не только пушки и бомбы. Пушки, танки, самолеты и бомбы, конечно, прежде всего. Но хлеб и мясо, шерсть и кожа, фураж и разное прочее продовольствие — это тоже козырь в наших руках против фашистских каннибалов, затеявших свою кровавую игру.

Богатейший урожай, зреющий на наших полях, должен быть убран. Ни одно зерно с этих полей не должно пропасть даром, не должно быть потеряно.

Условия уборочной нынешнего года во многом будут отличны от условий прошлых лет. Да это и понятно. Военное время — военные условия. Та затяжка, которая иногда наблюдалась с проведением уборочной раньше, теперь ни в коем случае не должна быть допущена. Колхозы готовятся к этой ответственной кампании. В колхозах района насчитывается до 90 крытых токов. Среди них мы найдем такие отличные тока как в Каменке, Вязовке, Кладбищах, Кучине и многих других колхозах, размер и надежная защита которых позволяют принять почти неограниченное количество хлеба и производить обмолот, а если потребуется, то и просушку его, в любую погоду.

Надо больше строить таких токов. Например, на такой колхоз, как Ачкинский, надо иметь не один, а 4—6 крытых токов.

Надо тщательно готовить машины, стараясь не только отремонтировать те, что работали в прошлом году, но и восстановить ранее не работавшие. Достояние подражания и более широкого применения опыт Кладбищенских колхозных машиноведов и кузнецов, монтирующих на базе сенокосилки жатвенную машину.

Это будет 7-я по счету уборочная машина в колхозе.

Беря основной упор на машины, отнюдь не следует забывать о подготовке кос и серпов. Когда наступит пора, то на уборку, движимые чувством горячего патриотизма и сознанием своего гражданского долга выйдут все, кто способен принести хоть малейшую пользу. Надо заботиться о том, чтобы каждый патриот мог принести наибольшую пользу, и готовить для этого соответствующий инвентарь.

Наряду с этим надо стремиться сохранить звенья, не допуская обезлички в уборке, скирдовании и обмолоте хлебов.

Все мы отлично знаем, что самый мощный стимул теперь — патриотизм свободных тружеников страны социализма. Однако, постановление о дополнительной оплате сохраняет свою силу и должно проводиться в жизнь настойчиво и неуклонно.

С каждым днем должно крепнуть наше сопротивление врагу. Нужно беспощадно бороться с лодырями и нытиками, трусами и паникерами. Надо подтянуться всем нам — партийным и непартийным большевикам — бойцам трудового фронта, отрешиться «...от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение» (Сталин).

Мобилизуем все свои силы, сделаем все, чтобы в самые сжатые сроки убрать урожай, дать стране, Красной Армии столько продуктов питания, сколько требуется.

## Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал «Фрайдей» выпустил тиражом в 200 тысяч экземпляров специальный номер, озаглавленный «Правда о Красной Армии». Этот номер имеет 32 страницы и в нем помещено большое количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что Красная Армия является самой большой, лучше других обу-

ченной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние германских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время как «моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну».

(ТАСС)

## Вперед, за нашу победу!

3-го июля трудящиеся города, собрались на общегородской митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Оборон товарища И. В. Сталина. На митинг сошло около 1000 человек. С речью на митинге выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Ермолаев.

— На вашу священную землю по-разбойничьи напал вероломный фашистский гад, кровожаднейший из зверей — Гитлер. Наш народ ответил отечественной войной, он встал на защиту своей священной земли единой сплоченной стеной и будет биться до полной победы, до полного разгрома Гитлера и его полчищ.

Отмечая огромный политический и производственный подъем трудящихся района и всей страны и героические подвиги нашей доблестной Красной Армии, Флота и авиации на боевом фронте, тов. Ермолаев призвал трудящихся горда и района еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и тов. Сталина, честно и самоотверженно работать на своем посту, дать для фронта хлеба, мяса, масла, вооружения столько, сколько потребуется.

— Если партия и правительство требуют, — сказал в заключение тов. Ермолаев, — то мы, все, как один, возьмем в руки боевое оружие и единой стальной стеной пойдем на боевой фронт, на разгром фашистских кровожадных полчищ и до последней капли крови будем защищать от врага свою священную землю. Наше дело правое, победа будет за нами. Вперед, за нашу победу!

— За нашу свободу, за нашу священную землю героически сражаются лучшие сыны советского народа, — заявил в своем выступлении тов. Лупанов. — Я тоже сын родины и хочу защищать ее своей грудью. Мой возраст не мобилизован, но я прошу считать меня мобилизованным и направить на фронт.

— Мой отец дрался на фронтах гражданской войны. Сейчас он сражается с не-

мецким фашизмом. Следуя примеру отца, я иду добровольцем в ряды нашей доблестной Красной Армии и прошу направить меня на фронт, — заявил в своем выступлении 18-летний юноша Виктор Якушев.

Речь, полную глубокого патриотизма, беззаветной преданности делу партии и жгучей ненависти к врагу, произнес заместитель председателя исполкома райсовета Д. О. Фомин.

— Фашистский разбойник Гитлер и вся его кровавая разбойничья шайка в скором времени убедятся на деле, как крепко сплочен и един наш народ, вставший грудью на защиту своего отечества, мужественно и героически сражающийся за каждую пядь своей священной земли.

Враг силен, хитер и коварен. Для победы над ним требуется не мало усилий, лишений и жертв, но для этой победы не будем считаться ни с чем, даже со своей жизнью. Мы победим, победа будет за нами. Я, участник гражданской войны. Один из моих братьев пал героической смертью в борьбе с белофиннами, второй мой брат находится сейчас в рядах РККА.

На призыв вождя народов тов. Сталина я отвечаю добровольным вступлением в ряды нашей доблестной Красной Армии.

Вступая в боевые ряды, я заверяю партию, правительство и весь советский народ, что буду беспощадно громить зарвавшегося, потерявшего рассудок врага. Я клянусь, что за каждую пядь земли, за свободу великого советского народа я буду драться до последней капли своей крови и жизни, буду драться до последнего вздоха.

Таими же, глубоко патристическими, были выступления идущих добровольно на фронт товарищей Иващенко, Гусева и Сапашко.

Прошедший с большим патристическим подъемом митинг принял соответствующую резолюцию.

## Смерть врагам!

### Резолюция митинга колхозников колхоза „Алга“

Мы, колхозники колхоза „Алга“, в количестве 800 человек, собравшиеся на митинг, посвященный выступлению по радио 3-го июля Председателя Государственного Комитета Оборон тов. Сталина, с глубоким презрением и ненавистью клеймим позором озверелую германскую фашистскую банду, напавшую на нашу священную родину. Мы заверяем партию и правительство, что, если нужно, мы все, как один, выступим с оружием в руках на защиту нашей родины. Свято и непоколебимо будем выполнять указания великого Сталина. Мы приложим все свои силы, чтобы успешно провести уборку урожая, досрочно вы-

полнить все государственные обязательства, поднимем революционную бдительность, тем самым будем крепить мощь нашего государства, мощь доблестной Красной Армии.

Мы все, как один, будем неустанно изучать военное дело.

Шлем свой горячий братский привет нашим доблестным воинам, храбро и мужественно защищающим советские рубежи, наносящим смертельный удар кровожадному врагу.

Наше дело правое. Победа будет за нами!

Да здравствует наш вождь великий Сталин!

## Победа будет за нами!

### Резолюция, принятая на митинге трудящихся г. Сергача 3-го июля 1941 года.

Вот уже несколько дней как наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот с беспримерной храбростью и мужеством отражают полчища кровожадных германских фашистов, стремящихся завладеть нашей необъятной родиной и поработить многомиллионный советский народ. Грозные дни переживает наша страна. В эти тревожные дни от всех трудящихся нашей родины, от каждого советского патриота, где бы он ни работал, требуется максимальное напряжение сил и энергии. Долг каждого гражданина СССР, рабочего, колхозника, служащего во имя победы над коварным врагом — фашизмом мобилизовать все свои силы на выпуск большего количества металла, нефти, хлеба, мяса для нашей Красной Армии. В ответ на призыв вождя тов. Сталина собравшиеся на митинг трудящиеся города Сергача объявляют себя мобилизованными, обязуются и призывают всех трудящихся района еще выше поднять революционную бдительность, вести решительную борьбу с вражескими элементами, с паникерами не давая им никакой пощады.

Заявляя о готовности вести борьбу с вражескими шпионами, диверсантами, вытесками и дезорганизаторами, мы клянемся отдать все свои силы, а если понадобится и жизнь, за дело партии Ленина — Сталина, за дело освобождения народов Европы из под ига фашистских бандитов. Посылая своих мужей, детей, братьев в ряды Красной Армии для борьбы с фашизмом, мы вместе с тем примем все меры к тому, чтобы больше дать нашей армии хлеба, мяса, масла, а для этого мы обеспечим

более высокую производительность труда на наших предприятиях и учреждениях и призываем рабочих ж. д. транспорта ст. Сергач обеспечить бесперебойную и четкую работу железнодорожного транспорта.

Мы призываем колхозников района обеспечить лучшую подготовку к уборке урожая и вместе с ними будем работать так, чтобы ни один колос не пропал на колхозных полях и каждый колхоз досрочно выполнил бы все обязательства перед государством, помня, что чем больше и быстрее мы дадим продуктов Красной Армии, тем быстрее осуществим разгром врага.

Враг хитер! В борьбе с нами он применяет все меры к тому, чтобы с помощью диверсантов расстроить наш транспорт, уничтожить предприятия, посеять панику. В ответ на это каждый из нас овладеет военным делом, каждое предприятие, учреждение, село и колхоз мы превратим в военную крепость, создавая повсюду группы местной самозащиты, противохимические, противовоздушные и противодесантные подразделения и т. д.

Мы понимаем, что борьба с фашизмом будет нелегка, враг силен, но мы твердо уверены, что победа будет за нами. Подрукой этому тот великий патристический и трудовой энтузиазм, который охватил трудящихся страны и вместе с ними трудящихся нашего района.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует вождь и учитель тов. Сталин!

## УДЕСЯТЕРИМ СВОИ УСИЛИЯ

### Резолюция митинга рабочих, служащих, интеллигенции Сергачского железнодорожного узла

Презренные враги человечества, кровожадные псы и бандиты, германские фашисты и их главарь — Гитлер, Риббентроп и прочие выродки человечества с беспримерным вероломством напали на нашу священную землю, ставя своей целью поработить свободобывший героический Советский народ.

Советский народ ответил отечественной, священной, освободительной войной.

Героическая Красная Армия и доблестный воздушный и морской флот показывают беспримерный героизм и отвагу в борьбе с врагом, нанося сокрушительные удары зазнавшимся и зарвавшимся германским фашистам. Но враг силен и коварен.

Предстоит суровая и тяжелая борьба, которая потребует много жертв. Советский народ не остановится ни перед чем и все свои силы и средства употребит на истребление армий Германии.

Ценою огромных потерь врагу удалось занять Литву, значительную часть Латвии, Западную Белоруссию и часть Западной Украины.

Оценивая всю ответственность момента и нависшую угрозу над нашей Родиной, мы, железнодорожники — рабочие и служащие, интеллигенция Сергачского узла, заявляем, что мы готовы до последней капли крови защищать свою любимую социалистическую Родину до окончательного уничтожения фашизма, свято выполнять все указания великого вождя т. Сталина.

Наматая, что успех победы на фронте зависит от прочности и слаженности тыла и спаянности народных масс, мы, железнодорожники, направляя все свои силы, обеспечим четкую работу транспорта и все время доставим все необходимое для героической Красной Армии. Каждый советский железнодорожник самоотверженным трудом будет неустан-

## Слово советской женщины

Советская власть завоевана кровью наших отцов. Трудящиеся любят свою родину и готовы ценой жизни отстаивать ее независимость.

Наши товарищи, братья, мужья сражаются на передовых позициях, отстаивая наше правое дело.

Стране нужны рабочие руки взамен ушедших на фронт. Я, домохозяйка, решила пойти на работу. Определенной специальности не имею и буду выполнять все, что мне поручат. Хочу стать электросварщиком. Горю желанием быстрее овладеть специальностью и вместе со всеми трудиться столько, сколько требуется для того, чтобы одержать победу над врагом. Я умею пользоваться винтовкой. И если требуется, встану вместе с храбрыми бойцами нашей доблестной Красной Армии, пойду в бой против вероломного врага, кровопийцы Гитлера.

Женщины, домохозяйки! Все, как одна, выйдем на работу, встанем к станку, сядем на паровоз, за руль трактора, штурвал комбайна! Будем работать везде и всюду, в цехах и мастерских, на колхозных полях, ибо каждая пара рук, приносящих пользу родине, делу обороны, есть удар по врагу.

Не дадим людедам гитлеровцам топтать советскую землю, ущемлять права советского народа!

Все, единой силой, встанем на защиту нашей матери-родины, на защиту своей свободы.

ЗИНАИДА ГУРКИНА.  
ст. Сергач.

во поднимать производительность, чтобы удовлетворить все потребности фронта.

Поведем решительную и беспощадную борьбу со всеми дезорганизаторами, распространителями слухов, паникерами.

Удесятарим революционную бдительность, создадим крепкую охрану нашего транспорта и государственной социалистической собственности от врагов, шпионов, диверсантов, сделаем каждое предприятие, учреждение и жилой дом неприступной крепостью.

Советский народ, вместе с героической Красной Армией, под руководством ленинско-сталинской партии и Великого Вождя т. СТАЛИНА уничтожат фашистскую свору раз и навсегда.

С нами все трудящиеся народы, все передовые человечества мира. Наше дело правое, враг будет разбит. Победа будет за нами! Все для фронта! Все на оборону Родины!

## Отклики иностранной печати на выступление по радио тов. Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии тов. Сталина. В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление тов. Сталина. «Ливинг Ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова

могли бы так же быть обращены к населению Англии. Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрейшими и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом». Лондонская радиостанция передала текст выступления тов. Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском, и других европейских языках. Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы, содержание выступления тов. Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова тов. Сталина о том, что целью

всемирной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление тов. Сталина.

Агентство Ассошиэтед Пресс, публикуя текст выступления тов. Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением. (ТАСС).

## «МЫ НЕ ХОТИМ ВОЕВАТЬ С КРАСНОЙ АРМИЕЙ»

(Рассказ финских солдат).

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 29 июня. (Спецкорр. ТАСС). Много часов пробирались они к советской границе. Увидев первого красноармейца, оба подняли руки, и теперь эти два молодых парня—рабочие из Хельсинки Матти П. и Эмиль Л. сидят перед командиром, беседующим с ними, и взволнованно рассказывают несложную историю своего побега. У обоих истощенные лица. Брюки у Эмиля с большими заплатами, на ногах Матти—истоптанные ботинки.

—Меня призвали в апреле, — говорит Матти. — Но еще перед призывом я почувствовал, что дело идет к войне с Россией. «Итти против русских», — сказал я своему другу Эмилю, — значит итти на верную смерть. Эта война нужна немецким фашистам и нашим шюцкоровцам. Мы же, рабочие, не должны помогать этой сволочи». Эмиль согласился со мной, и мы дали друг другу слово: если нас пошлют на передовые позиции, мы при первой же возможности перебежим в Красную Армию. Все произошло, как мы и предполагали. Нас зачислили в один батальон, а через несколько дней мы очутились неподалеку от советской границы. По вечерам солдаты нашей бата-

реи собирались в кружок, чтобы слушать, что расскажет сержант Т., пришедший из резервистов. Он участвовал в прошлой войне с русскими и со страхом вспоминает о том, что ему пришлось пережить. —Я всегда, — говорит он, — считал, что чудом остался жив. От русского огня спасения нет.

Шюцкоровцы — сынки кулаков и торговцев, а их в армии много, перебивали и запугивали сержанта, но слова его глубоко запали в сердца солдат.

Таких, как он, на фронте не мало. Мы слушали рассказы резервистов, и наше решение бежать все более крепло. По всему мы видели, что роковой час приближается. В нашей части начались усиленные приготовления к боевым действиям. Мы поняли, что медлить нельзя и наметили маршрут побега. Отлучиться из части было нетрудно. Дисциплина за последнее время у нас сильно упала. Пробравшись через проволочные заграждения, рвы и завалы, мы пришли к вам, чтобы сказать: «Не хотим воевать с Красной Армией!»

—Не только мы не хотим, — подхватил Эмиль, — не хотят воевать и тысячи других финских солдат. Народ наш измучен до последней степени. Население голодает и в городе, и в деревне. Я посылаю матери

письмо и просил прислать сахар. Вот у меня с собой ее ответ.

Эмиль достает из кармана листок бумаги и читает:

—...А просьбу твою, сынок, никак не могла выполнить. Дома нет и крошки хлеба. С трудом достала тебе махорки.

—В тылу сейчас полиция свирепствует, — продолжал Эмиль, — иначе правительству Рюти не сдержат возмущения народа. Полицейские машины так и шныряют по улицам. Они забирают из очереди женщин, которые осмеливаются хотя бы одним словом выразить свое недовольство.

—Немецкие фашисты гонят наши войска на бойню, — говорит Матти и глаза его сверкают ненавистью к гитлеровским разбойникам. — Подлые шюцкоровцы стали их холопами. Они стараются обмануть народ, клеветая на Советский Союз. Но на фронте слишком много людей, которым Красная Армия дала хороший урок в прошлой войне. Они испытали силу вашего оружия, они не хотят умирать за интересы Гитлера. Мы знаем, что нашему примеру последуют вскоре многие солдаты.

...Перебежчикам приносят обед. Они радостно хватаются за ложки и с явным удовольствием смотрят на увесистые ломти свежего хлеба...

## Заявление английского министра авиационной промышленности

Как передает агентство Рейтер, английскому министру авиационной промышленности Мур Брабазону задали в палате общин вопрос—приняты ли меры для того, чтобы советская авиационная промышленность могла использовать опыт

боевой деятельности английской авиации и производственный опыт английской авиационной промышленности. Министр ответил на этот вопрос утвердительно и добавил, что России будет оказано всяческое содействие. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора И. МАРТЫНОВ.



В действующей армии  
Летчик истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир орденноносца Н. П. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

## «НАШ ТРУД НЕ ПРОПАДЕТ ДАРОМ»

Совсем недавно было не так. Кончив работу, женщины спешили домой. Дома много дела: и корову подоить надо, и хату прибрать, и ребят накормить.

Не любил многие женщины ходить на собрание: «Это мужское дело» — рассуждали они.

И вот, когда пробил грозный час войны, женщины преобразились, они проявляют небывалую активность.

На собрание, созванное по случаю подготовки к уборке урожая, пришло помимо мужчин до 200 женщин.

Перед тем, как доложить собранию о состоянии подготовки к уборке, председатель колхоза тов. Гусев рассказывает о героической борьбе Красной Армии с фашистскими армиями Гитлера.

—Красная Армия разобьет и уничтожит врага, — говорит председатель. — А мы здесь должны своим самоотверженным трудом крепить и ускорить победу Красной Армии.

Нынешний год сулит нам небывалый урожай. Его надо будет собрать быстро, без потерь. Для этого мы должны работать не покладая рук. Своевременно закончить прополку, провести сенокос.

Будем помнить, товарищи, что каждый лишний килограмм собранного нами хлеба, каждый лишний килограмм мяса, шерсти, овощей, сена, крепят мощь нашей страны, приближают победу Красной Армии...

Выступила звеньеводка Ольга Ивановна Фурина. Она сказала:

—Мы будем работать столько, сколько от нас потребует

правление. Мое звено закончило прополку всех участков и готово выполнить любое задание правления.

—На нас, на женщинах, лежит сейчас большая ответственность, — взволнованно заговорила старая Екатерина Сигачева. — Часть мужчин у нас ушла на фронт защищать наше отечество. Пойдут и еще.

А мы здесь все — женщины, старики и дети должны работать не покладая рук. Пусть только наши руководители требуют от нас, а мы сделаем все.

Наше звено кончило прополку, мы помогаем другим бригадам. У нас хватит сил сделать любую работу. Каждый из нас должен подумать: а что я могу еще сделать, чтобы помочь Красной Армии.

С горячей патриотической речью выступил пользующийся всеобщим уважением старик Андрей Семенович Гасилин.

Он обратился к женщинам: —Не будем, товарищи женщины, унывать. Будем дружно работать. Наш труд не пропадет даром. Не пожалеем ничего для своего государства, для Красной Армии. Добудем и дадим все, что от нас потребуется.

Я уверен, что наши дети, которых мы послали защищать нашу родину, вернутся победителями.

Колхозники приняты решение работать с утроенной энергией и обеспечить досрочное выполнение всех видов государственных платежей

И. М.

Колхоз «Красный восток», Владбищи.

## НА ПРИЗЫВ ТОВ. СТАЛИНА

Сосновка (по телефону). Больше сотни колхозников собралось у репродуктора. Затаяв дыхание, колхозники с жадностью ловили каждое слово тов. Сталина. Речь окончена. Произвольно возник митинг.

Речи коротки, лица серьезные, движения сосредоточены. Во взглядах, выражениях лиц, в движениях — во всем сквозит деловитость. Ненавистью к вероломному врагу охвачены кол-

хозники. «... Необходимо, чтобы наши люди, советские люди, поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства...» — эти слова великого Сталина не раз повторялись в выступлениях колхозников. Колхозники хорошо понимают эти слова. В ответ на призыв тов. Сталина колхозники Сосновки обязуются без потерь убрать урожай и зерно первого обмолота сдать государству.

На днях колхоз сдал в счет мясопоставок III квартала 500 килограммов, колхозники решили к 15 июля сдать еще 1000 килограммов мяса в счет 1941 года.

4 июля бригада конюхов в количестве 10 человек приступила к закладке силоса из сорняков. Силоса будет заложено 100 тонн.

Одинцов.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц